
Estratto del verbale riunione del Consiglio d’Istituto 

 

SEDUTA del 20.12.2022 

Il giorno 20 dicembre 2022, alle ore 18.00, in modalità online, su piattaforma Microsoft Teams, si è riunito 

il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo di San Cesareo per discutere e deliberare in merito al 

seguente o.d.g: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente – Delibera 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3. Progetto Campo sci – Autorizzazione spesa – Delibera 
4. Progetto Ministay – Autorizzazione spesa – Delibera 
5. Variazioni di bilancio – Delibera 
6. Servizio di tesoreria – Informativa 
7. Iscrizioni a. s. 2023/2024 – Criteri graduatoria – Delibera 
8. Progetto Accoglienza Tirocinanti – Delibera 
9. Regolamento per l’organizzazione dei percorsi ad indirizzo musicale (art. 6 D. I. 176/2022) – 

Delibera 
10. PTOF – Delibera 
11. Rapporto di Auto Valutazione – Rendicontazione Sociale – Delibera 
12. Progetti Ass.ne banda e coro – Delibera 

 

Sono presenti: 

 
NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 
Cipollini Francesco Dirigente Scolastico X  
Catizone Angelina Presidente (Genitori) X  
De Angelis Eliana Genitori X         
Marcelli Maria Rita Genitori                    X 
Masi Lucio Genitori X      
Pantanella Tamara Genitori                    X 
Scaramella Silvia Genitori X                     
Silvi Alessandro Genitori X  
Turcano Simona Genitori X                     
Mattei Davide Docenti                    X 
Fabbrini Daniela Docenti X  
Tisei Maurizio Docenti                    X  
Mattei Milena Docenti                                      X 
Pantaleo Alessia Docenti X  
Mitola Francesca Docenti                  X                             
Scafone Antonietta Docenti                   X   
Petrella Giovanna Docenti                   X                     
Pierluca Sergenti Palmira ATA                                      X 

Forlasi Alessandro ATA                    X 

 
Presiede la riunione la Presidente sig.ra Catizone Angelina, funge da segretaria, così come deciso nel corso 
della riunione per l’insediamento del nuovo Consiglio, del 17.12.2022, la prof.ssa Maria Cristina Granati. 
In tale seduta, è presente la Sig.ra Ilaria Testa in qualità di DSGA, in relazione alla presentazione e 
illustrazione dei punti all’ordine del giorno di competenza. 

OMISSIS 



Quinto Punto: Variazioni di bilancio 
 
Prende la parola la DSGA dott.ssa Ilaria Testa ed illustra al Collegio le variazioni che sono state registrate 
rispetto al bilancio, tutte in entrata, ma che devono comunque essere portate a conoscenza del Consiglio 
d’Istituto. Si tratta, sostanzialmente, di tre variazioni.  

➢ La prima riguarda l’erogazione di 400 euro da parte delle Università con le quali il nostro 
Istituto ha attivato una Convenzione, che permette, ai loro studenti, di svolgere il tirocinio 
all’interno della nostra scuola. Questa somma è destinata al pagamento dei docenti che si sono 
resi disponibili per fare da Tutor (si tratta di 4 docenti) agli studenti Tirocinanti. 

➢ La seconda variazione si riferisce ad una assegnazione integrativa al Programma Annuale 
2022, periodo settembre – dicembre. Si tratta delle risorse ex art. 19, commi 1 e 2, D.L. 4/2022, 

pari a 5211,71 euro, stanziate per consentire la fornitura, alle istituzioni scolastiche statali e 
paritarie, di mascherine di tipo FFP2 e di dispositivi individuali di protezione. Questi fondi 
possono essere utilizzati anche per organizzare dei corsi sulla sicurezza. 

➢ La terza variazione consiste nell’erogazione di 481,63 euro per l’orientamento. La misura mira 
a facilitare e incoraggiare il passaggio dalla scuola secondaria di primo grado alla scuola 
secondaria di secondo grado e a ridurre il numero de abbandoni scolastici, contribuendo, in 
tal modo, all’aumento del numero degli studenti diplomati. 

Inoltre, occorre registrare lo stanziamento da parte del Comune di San Cesareo, di 3500 euro, per 
l’acquisto di materiale igienico-sanitario e per la pulizia. 
Sono entrati in bilancio anche i fondi assegnati al nostro Istituto per la C.A.A. da parte della Regione 
Lazio. Sono destinati a sette bambini e sono più di 5000 euro a bambino. I rispettivi operatori della 
C.A.A. saranno pagati solo alla fine della rendicontazione del Progetto. 
Prende la parola il DS e spiega che il bilancio della scuola è un Bilancio per competenza, occorre 
verificare se i fondi che entrano nel bilancio “ci competono” (da qui per competenze) e controllare con 
adeguata attenzione le spese, ossia le uscite dal bilancio. 
Dopo ampia e approfondita discussione, il DS chiede se ci sono osservazioni relativamente a quanto 
esposto dalla DSGA. Non si registrano interventi, pertanto si passa alla votazione. Non risultando voti 
contrari o astenuti, 
il Consiglio, all’unanimità, 
 

VISTO il D.I. 129/2018; 

 

VISTO il D Lgs 297/94; 

 

VISTO il DPR 275 del 1999, Regolamento sull’autonomia scolastica; 

 

ESAMINATA la proposta della DSGA, 
 

DELIBERA (N. 33) 

di approvare le variazioni apportate al PA per l’esercizio finanziario 2022, (come da relativa 
documentazione presente agli atti contabili). 
 
 

OMISSIS 
 
 Alle ore 19.30, terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
sciolta la seduta.  
 

La Segretaria 
Prof.ssa Maria Cristina Granati 

Il Presidente 
Angelina Catizone 

 


